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ВСТУП 

 

Якість продукції, новизна, відсутність дефектів при виконанні, надійність в 

експлуатації є найважливішими компонентами завоювання й утримання позицій 

на ринку. Якість взуття має вирішальне значення на конкретному ринку взуття. 

Постійне насичення ринку взуттям вітчизняного і іноземного виробництва 

впливає на вимоги, що ставляться споживачами до якості і асортименту. 

Вимоги до асортименту і якості з боку споживачів підвищується як із 

збільшенням кількості взуття, що перебуває в особистому користуванні, так і з 

прискоренням морального зносу взуття порівняно з його фізичним зносом. 

Забезпечення населення товарами особистого вжитку, в т.ч. і взуттям, що 

відповідають його вимогам – одне з найважливіших завдань, які сьогодні стоять 

перед промисловістю і торговими організаціями. Значну роль у вирішенні цього 

завдання може і повинна відіграти товарознавча експертиза товарів народного 

споживання, оскільки відомо, що дійсна якість продукції виявляється лише у 

споживанні, отже і оцінити її повною мірою може лише товарознавець-експерт, 

який користується арсеналом товарознавчих досліджень. 

Оцінювання якості взуття проводиться за широкою номенклатурою 

показників, більшість з яких в умовах торгівлі безпосередньо визначити 

неможливо. ЇЇ можна лише прогнозувати, знаючи властивості застосованих 

матеріалів і методи їх сполучення. 

Успіх комерційної діяльності з взуттям залежить від урахування чинників, 

які впливають на формування вимог споживачів, і насамперед, вимог, пов’язаних 

із забезпеченням нормального функціонування стопи. 

Перелік вимог, які ставляться до взуття є широким і багатозначним. В першу 

чергу, взуття повинно надійно захищати ногу від зовнішніх впливів, регулюючи 

волого-, тепло- і газообмінність стопи в оточуючому середовищі, бути зручним в 

експлуатації, не надавати шкідливого впливу на організм людини. Взуття повинно 

володіти високою зносостійкістю, а також добре вписуватись в загальний 

ансамбль одягу, тобто бути вишуканим. У взутті, також не може бути певних 
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вимог до взуття різного призначення. 

Все це обумовлює необхідність у методах проведення товарознавчої 

експертизи для вирішення завдань підвищення якості і удосконалення 

асортименту взуттєвих товарів вітчизняних виробників. Саме тому тема 

дипломної роботи  є на даний час досить актуальною. 

Метою даної дипломної роботи є аналіз споживчих властивостей та 

особливості експертизи жіночого шкіряного взуття вітчизняних виробників. 

Реалізація поставленої мети здійснювалась шляхом вирішення наступних 

завдань: 

- проаналізувати особливості формування сучасного асортименту 

взуття на ринку України; 

-  провести аналіз споживчих властивостей взуття для експертизи якості; 

- визначити методологічні підходи до експертизи якості шкіряного 

взуття; 

- надати характеристику об’єкту та застосувати основні методи 

досліджень; 

- виявити споживчі переваги, провести соціологічну експертизу 

споживчих властивостей шкіряного взуття;  

- провести експертну оцінку споживчих властивостей жіночого 

шкіряного взуття та запропонувати алгоритм її проведення; 

- дослідити особливості товарознавчої експертизи якості  жіночого 

шкіряного взуття вітчизняних виробників; 

-   оновити та вдосконалити методику проведення експертизи імпортного 

та вітчизняного взуття. 

Об'єкт дослідження –  жіноче шкіряне взуття вітчизняних виробників. 

Предмет дослідження – споживчі властивості та якість шкіряного взуття. 

          Наукова новизна дипломної роботи полягає у вирішенні товарознавчих 

завдань, пов’язаних із організацією експертизи, дослідженням споживчих 

властивостей та асортименту жіночого шкіряного взуття вітчизняних виробників, 

розробкою алгоритму експертної оцінки споживчих властивостей шкіряного 
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взуття, а також з оновленням та вдосконаленням методики експертизи імпортного 

та вітчизняного взуття. 

Практична цінність дипломної роботи полягає у виявленні 

закономірностей формування асортименту шкіряного взуття вітчизняних 

виробників; визначенні переваг покупців щодо споживчих властивостей 

шкіряного взуття; вдосконалена методика може бути використана при проведенні 

товарознавчої експертизи взуття, як нового так і такого, що було в експлуатації. 

Теоретичною та методологічною основою дослідження є наукові концепції 

та теоретичні розробки вітчизняних та зарубіжних вчених в області 

товарознавства та експертизи взуття. В процесі дослідження використані 

традиційні способи та засоби економічного аналізу (табличного, порівняння, 

групування, графічний), стандартні методи визначення показників якості 

шкіряного взуття. 

Структура роботи: Магістерську роботу викладено на 117 сторінках, що 

складається зі вступу, 3-х розділів, висновків, списку використаних літературних 

джерел, а також  14  рисунків та 18 таблиць. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

В результаті виконаної магістерської роботи можна зробити наступні 

висновки: 

1. За результатами дослідження ринку встановлено, що обсяги виробництва 

взуття в Україні знижуються. За підсумками 2015 року, падіння обсягів  у легкій 

промисловості падіння становило 2,7% відносно рівня попереднього року. Така 

тенденція повною мірою стосується й ринку взуття. У 2014 році в Україні було 

виготовлено 29,3 млн. пар взуття. За перший квартал 2015 року в країні було 

виготовлено 5,463 млн. пар взуття, що складає лише 70,6 % від обсягів першого 

кварталу попереднього року.  

Встановлено, що обсяги імпорту як готового взуття, так і його складових 

частин знизились на 52,3 % у порівнянні з 2013 роком. Головна причина такого 

зниження – загальна несприятлива економічна ситуація в країні й різке падіння 

купівельної спроможності населення.  В  Україні середній  показник споживання 

взуття на душу населення складає 3 пари, в Європі 7 – 9 пар.  

2. Показано, що особливістю ринку взуття є відповідність асортиментної 

структури пропозиції та попиту різних вікових груп споживачів.  Визначено, що 

основними покупцями взуття (40%) є особи віком від 17 до 30 років. Купівля у 

групі 30-45 років складає дещо більше ніж 25%, а на людей старшого віку 

припадає менше ніж 15%. 

Запропоновано усе взуття на ринку, за рівнем якості умовно поділити на 

чотири групи: взуття вищої якості, конкурентоспроможне взуття, взуття зі 

зниженим рівнем якості, неконкурентоспроможне взуття. Взуття вищої якості 

перевершує за  більшістю показників товари-конкуренти. Конкурентноспроможне 

взуття найчастіше перебуває на середньому рівні якості для цього ринку. Взуття із 

низьким рівнем якості  має нижчі споживчі властивості, ніж товари перших двох 

груп. Неконкурентоспроможне взуття, як правило, або взагалі не знаходить збуту. 
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Доведено, що для ефективної комерційної діяльності на ринку взуття виникає 

потреба у його сегментації. Основними критеріями (ознаками) сегментації є 

географічні, демографічні, соціально-економічні, психографічні.  

Встановлено, що одним з найважливіших чинників, що впливають на фор-

мування ринку шкіряного взуття, є динаміка рівня цін. При цьому слід зазначити, 

що останнім часом спостерігається активізація попиту на вітчизняне взуття. 

3. Споживчі властивості шкіряного взуття запропоновано об'єднати в три 

основні групи: ергономічні; властивості, що забезпечують надійність взуття при 

ношенні; естетичні. 

Для класифікації асортименту взуття запропоновано використовувати 

декілька ідентифікаційних розподілів – за видом взуття згідно ДСТУ 2157-93, за 

призначенням, за розмірним та повнотним асортиментом взуття, за матеріалом 

верху та матеріалом, застосованим для підошви, за методом кріплення підошви та 

інші.  

4. Всі методи, за способом отримання інформації щодо показників якості 

взуття, запропоновано поділити на дві групи: 

 - методи з використанням об'єктивних способів вимірювання 

(вимірювальний, реєстраційний, розрахунковий), 

 - методи з використанням евристичних способів оцінки (органолептичний, 

експертний, соціологічний). 

5. За результатами анкетування встановлено, що за видом взуття – 

найчастіше продаються жіночі туфлі; асортимент жіночих класичних туфель не 

повністю влаштовує покупців; найбільшим попитом користується взуття з 

натуральної шкіри; покупці віддають перевагу темним тонам: чорному, 

коричневому та натуральному кольору. 

6. За результатами соціологічної експертизи споживчих властивостей 

товару (на основі експертного методу) встановлено, що важливими якостями 

взуття є зовнішній вигляд, гігієнічні властивості та модель, далі матеріал виробу, 

зручність та довговічність. На останнє місце споживачі поставили ціну товару, 

захисні якості, колір і метод кріплення. 
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7. За результатами експертної оцінки визначено рівень якості методом 

рангової кореляції. Встановлено, що найбільш вагомими за рішенням експертів є 

показники гігієнічних властивостей, а також зручність взуття, далі – матеріал 

виробу, метод кріплення, потім захисні якості, зовнішній вигляд, довговічність, 

фасон, модель. Показники кольору та ціни отримали останні позиції. 

З розрахунку експертами сумарного зваженого ранжування 5 пар жіночого 

взуття (комплексного показника якості), що min У2 = 6,43, найбільш 

переважаючою є взуття фірми KASANDRA, м. Львів,  ROMANI, м. Вознесенськ – 

на  другому місці – У1 = 7,29, на третьому - MIDA, м. Запоріжжя, на четвертому - 

VIKO, м. Дніпропетровськ, на п’ятому - VALKO, м. Одеса. 

8. При проведенні аналізу чинних нормативних документів, встановлено, 

що переглянуто (введено) та надано чинності основним  нормативним 

документам у взуттєвій галузі, однак оновлення потребує методика проведення 

експертизи взуття.  

Оновлена та вдосконалена Методика проведення товарознавчої експертизи 

імпортного та вітчизняного взуття, яка враховує нововведенні нормативні 

документи у взуттєвій галузі. Вдосконалена методика може бути використана при 

проведенні товарознавчої експертизи взуття, як нового так і такого, що було в 

експлуатації. 

9. Запропоновано алгоритм проведення експертного дослідження взуття, яке 

було в експлуатації, розроблено на основі нормативно-технічної документації, 

спеціальної літератури, а також узагальнення експертного досвіду. Зазначення в 

експертному висновку належності виявлених дефектів взуття до недоліків або до 

істотних недоліків має практичне значення при винесенні рішень судами, а також 

для вирішення спірних питань між покупцями та продавцями роздрібної торгівлі. 
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